
In oktober 2024 hebben inwoners, ondernemers en maatschappelijke organisaties uit de 
gemeente Brummen meegedaan aan het onderzoek over de bestuurlijke toekomst van de 
gemeente. Er werd vooral gevraagd naar de dienstverlening en voorzieningen.  1.719 deelnemers 
hebben de vragenlijst volledig ingevuld. Door de grote hoeveelheid deelnemers zijn de resultaten 
representatief over leeftijd en woonkern. Hieronder ziet u een samenvatting van de resultaten en 
leest u wat de gemeente met de resultaten wil doen.

Bestuurlijke toekomst

Toekomst gemeente 

Dat mijn woonomgeving veilig blijft

Wat vindt u belangrijk voor de toekomst 
van de gemeente Brummen? - Top 5

62%

60%

57%

48%

43%

Dat de openbare ruimte (stoepen, wegen, 
parken) van goede kwaliteit blijft

Dat mijn woonomgeving groen blijft

Dat de gemeente samenwerkt met 
haar inwoners/ondernemers

Dat er voldoende sport- en culture verenigingen 
bijven bestaan in de gemeente 

Wanneer zijn de veranderingen voor 
u het grootst? - Top 5

Als ik voor sommige dienstverlening naar 
een buurgemeente moet

Als we geen eigen ambtenaren meer 
hebben

Als we geen eigen gemeenteraad meer 
hebben

Als we geen “eigen“ wethouders of 
burgemeester meer hebben

Als er voorzieningen verdwijnen

38%

32%

29%

28%

9%

Dienstverlening 
Wat vindt u -over het algemeen- van de 

dienstverlening van de gemeente? 
Wat vindt u belangrijk in de dienstverlening 

van de gemeente? - Top 3

Dat ik antwoord krijg op 
mijn vraag

47%

43%

38%

Dat ik goed word geholpen

Snelheid (op tijd reageren)

6,7



In hoeverre bent u het eens met deze stellingen?

(Helemaal) eens: 
84%

Niet eens, niet 
oneens: 11%

(Helemaal) oneens: 
4%

Weet ik niet/geen 
mening: 2% 

Voorzieningen
Hoe beoordeelt u deze voorziening(en)?

Wat vindt u belangrijk bij voorzieningen als u aan de toekomst denkt?

Ik voel me thuis in de gemeente Brummen

Ik vind het belangrijk dat mijn dorp onderdeel is van de gemeente Brummen

Bibliotheek SpeeltuinJongerencentrum 
de Base 

Culturele 
voorzieningen

BuurthuisSportverenigingen, 
sportscholen

Zwembaden

7,9 7,7 7,7 7,5 7,96,87,17,1 6,7

(Helemaal) eens: 
62%

Niet eens, niet 
oneens: 20%

(Helemaal) oneens: 
11%

Weet ik niet/geen 
mening: 6% 

Dit onderzoek is één van de zes deelonderzoeken die de afgelopen maanden zijn gedaan. De 
resultaten van dit deelonderzoek en de andere deelonderzoeken gebruiken we in de volgende 
fase van het onderzoek naar de bestuurlijke toekomst. In die fase gaan we in gesprek met 
mogelijke samenwerkingspartners. Dit zijn de gemeenten Apeldoorn, Bronckhorst, Rheden, 
Voorst, Zutphen en de Regio Stedendriehoek. Wat uit die gesprekken komt en de uitkomsten 
van de deelonderzoeken, gebruiken we om de vijf toekomstscenario’s te beoordelen. Uiterlijk in 
maart 2025 is er een eindrapport. Dit rapport wordt dan door het college aan de gemeenteraad 
aangeboden. De verwachting is dat de gemeenteraad dit onderzoek vóór de zomer bespreekt. Via 
www.brummen.nl/toekomst blijft u op de hoogte van de voortgang.

Wat gebeurt er met de resultaten?

Dat ze dichtbij blijven: 49% Dat voorzieningen minstens even 
goed blijven als ze nu zijn: 45%

Dat ze goed bereikbaar 
zijn (auto, ov, fiets): 42%

Identiteit

www.brummen.nl/toekomst

